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1. Загальна інформація 
 

Назва дисципліни Ціннісний потенціал української етнопедагогіки 

Викладач (і) Лисенко Олександра Миколаївна – доктор 

педагогічних наук, професор кафедри теорії та 

методики дошкільної і спеціальної освіти 

Контактний телефон викладача 0502741618 

E-mail викладача oleksandra.lysenko@pnu.edu.ua 

Формат дисципліни Очний/заочний 

Обсяг дисципліни 3 кредити ЄКТС,90 год. 

Посилання на сайт дистанційного 

навчання 

https://d-learn.pnu.edu.ua/  

Консультації Згідно розкладу 
 

2. Анотація до навчальної дисципліни 
 

3. Мета та цілі навчальної дисципліни 
 

4. Програмні компетентності та результати навчання 

Загальні компетентності 

КЗ-1. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо.  

КЗ-2. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

Інтеркультурне різноманіття України розглядається позитивним фактором 

забезпечення духовного багатства народу. Поява нових суверенних держав на 

пострадянському просторі стало потужним фактором різкого посилення інтересу 

громадян цих країн до історії, мови, культури, традицій і звичаїв своїх народів. За 

межами сфери цих інтересів не могла залишитися етнопедагогіка як невід'ємний 

компонент культури, виробленої багатьма поколіннями предків. Етнопедагогіка як 

теорія народної педагогіки - це галузь сучасної педагогічної науки, що є 

міждисциплінарною, утворена на стику різних гуманітарних наук. Навчальна 

дисципліна спрямована на вивчення студентами основних теоретичних понять у руслі 

ціннісного потенціалу української етнопедагогіки та оволодіння методичними 

підходами до їхньої реалізації в навчально- виховному процесі ЗДО різного типу. 

Метою курсу “Ціннісний потенціал етнопедагогіки дитинства” є ознайомлення 

студентів з історичними процесами розвитку етнопедагогіки, утім, й української та її 

ціннісно-виховним потенціалом у системі чинників всебічного розвитку особистості: 

Формування низки фахових компетенцій майбутніх вихователя ЗДО. 

Завдання: 

− вивчення онтологічних та світоглядних основ системи етнічного виховання; 

− визначення загальнолюдських і етнічно особливих чинників суспільного 

впливу, що обумовлюють виховання й розвиток особистості; 

− узагальнення педагогічного потенціалу етнокультури задля його актуалізації в 

системі чинників сучасної навчально-виховної роботи в ЗДО. 
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КЗ-4. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

КЗ-5. Здатність працювати в команді. 

КЗ-7. Здатність виявляти, ставити й вирішувати проблеми. 

КЗ-8. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності 

КС-1. Здатність організовувати освітній процес у закладах дошкільної освіти з 

використанням сучасних засобів, методів, прийомів, технологій. 

КС-4. Готовність до організації фінансово-господарської діяльності закладів 

дошкільної освіти. 

КС-5. Здатність створювати та впроваджувати в практику наукові розробки, спрямовані 

на підвищення якості освітньої діяльності та освітнього середовища в системі 

дошкільної, зокрема, інклюзивної освіти. 

КС-8. Здатність здійснювати нормативно-правове регулювання діяльності закладу 

дошкільної освіти, керуючись законодавчими документами та основами професійної 

етики.  

КС-9. Здатність до самоосвіти, самовдосконалення, самореалізації в професійній 

діяльності та до конкурентної спроможності на ринку праці. 

Програмні результати навчання 

ПР-01. Розуміти і визначати педагогічні умови, закономірності, принципи, мету, 

завдання, зміст, організаційні форми, методи і засоби, що використовуються в роботі з 

дітьми від народження до навчання у школі; знаходити типові ознаки і специфіку 

освітнього процесу і розвитку дітей раннього і дошкільного віку. 

ПР-03. Розуміти природу і знати вікові особливості дітей з різними рівнями розвитку, 

особливості розвитку обдарованих дітей, індивідуальні відмінності дітей з особливими 

освітніми потребами. 

ПР-04. Розуміти і визначати особливості провідної – ігрової та інших видів діяльності 

дітей дошкільного віку, способи їх використання в розвитку, навчанні і вихованні дітей 

раннього і дошкільного віку. 

ПР-05. Здійснювати взаємодію в роботі закладу дошкільної освіти, сім’ї та школи. 

Залучати батьків до організації освітнього процесу з дітьми раннього і дошкільного 

віку в умовах закладу дошкільної освіти. 

ПР-06. Встановлювати зв’язок між педагогічними впливами та досягнутими дітьми 

результатами. 

ПР-09. Розуміти історію та закономірності розвитку дошкільної освіти. Аналізувати 

педагогічні системи минулого та творчо трансформувати їх потенціал у сучасний 

навчально- виховний простір закладу дошкільної освіти. 

ПР-15. Визначати завдання і зміст різних видів діяльності дітей раннього і дошкільного 

віку на основі програм дошкільної освіти та знань про культурно-історичний досвід 

українського народу, загальнолюдські культурні та етико-естетичні цінності. 

ПР-16. Проектувати педагогічні заходи із залученням фахівців суміжних галузей, 

батьків, громадських діячів та ін. для реалізації завдань всебічного розвитку дітей. 

5. Організація навчання 
 

Обсяг навчальної дисципліни 



Вид заняття Загальна кількість годин 

лекції 12 

семінарські заняття / практичні / лабораторні 18 

самостійна робота 60 

Ознаки навчальної дисципліни 

Семестр Спеціальність Курс (рік навчання) Нормативний / 
вибірковий 

IV 012 Дошкільна освіта другий вибірковий 

Тематика навчальної дисципліни 

Тема кількість год. 

лекції заняття сам. роб 

Тема 1. Етнопедагогіка в системі педагогічних 

наук 
2 2 10 

Тема 2. Історія розвитку етнопедагогіки 2 2 10 

Тема 3. Виховний ідеал етнопедагогіки 2 4 10 

Тема 4. Традиції та звичаї – основа виховної 

системи етносу 
2 4 10 

Тема 5. Етнопедагогічна сутність визначальних 

чинників формування особистості 

2 4 10 

Тема 6. Характеристика засобів народного 

виховання 

2 2 10 

ЗАГ.: 12 18 60 

6. Система оцінювання навчальної дисципліни 

Загальна 

система 

оцінювання 

навчальної 

дисципліни 

З урахуванням Порядку організації та проведення оцінювання 

успішності здобувачів вищої освіти в університеті 

https://nmv.pnu.edu.ua/wp 

Вид контролю – екзамен.  

Максимальна кількість балів – 100.  

Практичні заняття – 40 балів.  

Самостійна робота – 10 балів.  

Екзамен – 50 балів. 

Вимоги до 

письмових робіт 

Письмові роботи пропонуються у формі тестових завдань, 

розміщених у системі https://d-learn.pnu.edu.ua/ та проєктних робіт. 

https://nmv.pnu.edu.ua/wp
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Семінарські 

заняття 
Практичні заняття проводяться з метою формування у студентів 

умінь і навичок з дисципліни, вирішення сформульованих завдань, 

їх перевірка та оцінювання. За метою і структурою практичні 

заняття передбачають попередній контроль знань студентів. 

Оцінки за практичні заняття враховуються при виставленні 

підсумкової оцінки з дисципліни 

Умови допуску 

до підсумкового 

контролю 

Виконання 50 % завдань, пройдене тестування. 

Підсумковий 

контроль 

Форма контролю - екзамен  

Форма здачі - комбінована 

 

 7.Політика навчальної дисципліни 

1. Письмові роботи виконуються відповідно до тематики лекцій, зазначених у силабусі. 

2. Академічна доброчесність. Викладання навчальної дисципліни та взаємодія із 

здобувачем освіти ґрунтуються на основі положень та принципів академічної 

доброчесності, що регламентують діяльність здобувачів освіти та науково-

педагогічних працівників: Кодекс честі Прикарпатського національного університету 

імені Василя Стефаника; Положення про Комісію з питань етики та академічної 

доброчесності Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника; 

Положення про запобігання академічному плагіату в Прикарпатському національному 

університеті імені Василя Стефаника. Ознайомитися з цими положеннями та 

документами можна за посиланням https://pnu.edu.ua/положення-про-запобігання-

плагіату/  

3. Відвідування занять. Пропуски практичних занять відпрацьовуються. Здобувач 

вищої 

зобов’язаний відпрацювати пропущене заняття відповідно до «Порядку організації та 

проведення оцінювання успішності здобувачів вищої освіти Прикарпатського 

національного університету імені Василя Стефаника» (введено в дію наказом ректора 

№799 від 26.11.2019 р.; із внесеними змінами наказом № 309 від 19 травня 2023 р.). 

Порядок та організація контролю знань здобувачів вищої освіти визначаються 

«Положенням про організацію освітнього процесу та розробку основних документів з 

організації освітнього процесу в Прикарпатському національному університеті імені 

Василя Стефаника» введеного в дію наказом ректора № 447 від 24 липня 2015 р.; із 

внесеними змінами наказом ректора № 309 від 19 травня 2023 р.). 

https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2023/05/organizatsiaosvitnjogo-

protsesu.pdf та «Порядку організації та проведення оцінювання успішності здобувачів 

вищої освіти Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника» 

(введено в дію наказом ректора №799 від 26.11.2019 р.; із внесеними змінами наказом 

№ 309 від 19 травня 2023 р.) https://nmv.pnu.edu.ua/wp-

content/uploads/sites/118/2023/05/otzinnuvannja-uspishnosti.pdf  

4. Неформальна освіта. Результати неформальної освіти зараховується згідно 

https://pnu.edu.ua/положення-про-запобігання-плагіату/
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«Положення про визнання результатів навчання, здобутих шляхом неформальної 

освіти в Прикарпатському національному університеті імені Василя Стефаника» 

https://nmv.pnu.edu.ua/wpcontent/uploads/sites/118/2022/11/neformalna-osvita.pdf  

8.Рекомендована література 
1. Базовий компонент дошкільної освіти (Державний стандарт дошкільної 

освіти). Режим доступу: 

https://mon.gov.ua/storage/app/media/rizne/2021/12.01/Pro_novu_redaktsiyu%20

Bazovoho%20komponenta%20doshkilnoyi%20osvity.pdf 

2. Березюк О. Методичні засади формування етнокультурної компетентності 

особистості [Електронний ресурс]. Освітологічний дискурс. 2015. № 3. С. 13-

21. URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/osdys_2015_3_4 

3. Білан О. Програма розвитку дитини дошкільного віку «Українське дошкілля» 

/ за заг. ред. О. Низьковської. Тернопіль : Мандрівець, 2017. 256 с. 

4. Дитина: освітня програма для дітей від двох до семи років / автор. колектив; 

наук. керівник В. Огнев’юк. К., 2016. 304 с. 

5. Дроботій О., Кривоніс М. Патріотичне виховання в ДНЗ. К.: Ранок, 2017. 192 

с. 

6. Каплуновська О., Кичата І., Палець Ю. «Україна – моя Батьківщина». 

Парціальна програма національно-патріотичного виховання дітей 

дошкільного віку / за наук. ред. О. Д. Рейпольської. Тернопіль: Мандрівець, 

2016. 72 с. 

7. Лаврик О. Україна. Все, що робить нас українцями. Х. : Віват, 2015. 256 с.  

8. Лисенко Н., Кирста Н., Лазарович Н. Педагогіка українського дошкілля. 3 

частина. Навчальний посібник. К.: Видавничий Дім «Слово». 2021. 373 c.  

9. Лисенко Н.В., Кирста Н.Р. Педагогіка українського дошкілля. 2 частина. 

Навчальний посібник. К.: Видавничий Дім «Слово». 2021. 356 c.  

10. Лисенко Н.В., Лисенко О.М. Проектування етноскладової дидактико- 

розвивального простору сучасних закладів дошкільної освіти. Contemprorary 

Trends of Improving Quality of Pedagogical Activity in the Context of Educational 

Modernization Progress. Monograph. Katowice, 2022. С.9-13. 

11. Маєвська Л.М. Етнопедагогіка. К.: “ Слово”. 2019. 288с. 

12. Марчій-Дмитраш Т.М, Кирста Н.Р., Матішак М.В. Psychological and 

pedagogical basics of forming the communicative culture of future educators of ipe: 

an interdisciplinary approach. Гірська школа Українських Карпат. Випуск 26 

(2022). С.80-85. DOI https://doi.org/10.15330/msuc.2022.26.80-85 

13. Марчій-Дмитраш Т., Тринок В. Сучасні підходи до використання українських 

народних традицій у патріотичному вихованні дітей дошкільного віку. 

Перспективи та інновації науки (Серія «Педагогіка», Серія «Психологія», 

Серія «Медицина»). 2022. № 6 (11). 510 с. С. 264-277. 

http://194.44.152.155:8080/handle/123456789/13023 

14. Мафтин Л.В. Етнопедагогічні основи дидактичного процесу сучасної 

початкової школи. Актуальні проблеми педагогіки початкової школи в 

контексті освітньої реформи: зб. наукових праць/ укл. Поясик О.І.,Слипанюк 

О.В., Ковальчук М.П. Івано-Франківськ.: НАІП, 2021. С.195-198. 
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